

ГОСБАЛАНС НЕ ОПРЕДЕЛЯЕТ ОБЪЕКТ НДС

Когда в 2021-2023 активно шли споры по щебню, налогоплательщики ссылались на то, что на Госбалансе никакого щебня у них нет. Но, как известно, это ни одному щебеночному карьеру не помогло.

Налоговые органы в свою очередь тоже любят апеллировать к Госбалансу, уверяя, что на нем учтен щебень (или иной фракционированный продукт дробления). Для этого трюка они прибегают к следующему силлогизму.

К примеру, на Госбалансе стоит порода, пригодная для производства дробленого продукта, соответствующего конкретному стандарту. **Ссылка на этот стандарт приведена в протоколе подсчета запасов.**

Из этого и делается вывод, что на Госбалансе стоит именно дробленный продукт. Поскольку в картине мира налоговых органов ДПИ – это то, что учтено Госбалансом, то итогом этих рассуждений становится утверждение, что ДПИ – это дробленный продукт.

Самая вопиющая проблема этого подхода в том, что он совершенно не опирается на НК РФ, а без этого признать его применимым для целей НДС нельзя.

Кроме того, некорректно говорить, что на Госбалансе стоит продукт, соответствующий стандарту на дробленую породу. На Госбалансе стоит порода, которая находится в недрах, и то, что находится в недрах соответствует разведочным кондициям.

Кондиции – это параметры, которые позволяют определить границы месторождения. Сформулировать кондиции можно весьма по-разному.

Можно обойтись безо всякого стандарта, описывая, какое качество должно иметь минеральное сырье, чтобы оно было включено в контур месторождения.

Можно привязать параметр кондиций к требованиям стандарта, описывающего минеральное сырье, помещенного на склад и не прошедшего дробления. А в самом стандарте описать то качество минерального сырья, которое в первом варианте прописывается напрямую в кондициях.

Наконец, можно указать в качестве параметра кондиций, что к запасам, учитываемым Госбалансом, надо отнести такое минсырье, которое после переработки будет соответствовать стандарту на продукцию, которая сама ДПИ не является.

Все эти способы могут давать один и тот же результат – граница месторождения будет проходить одинаково, но в первом варианте не будет никаких ссылок на стандарты, во втором будет дана ссылка на стандарт на ДПИ, а в третьем – на стандарт на продукт передела ДПИ.

Из изложенного следует, что Госбаланс не определяет, что считать окончанием добычи для целей НДС.

ПРО УСЛУГУ «ЗАЩИТНЫЙ ФАЙЛ» ОТ ЮК «Шаповалов Петров»: ЗАЩИТНЫЙ ФАЙЛ ПО СВОЕЙ ФОРМЕ – ЭТО ПРАВОВОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ, КОТОРОЕ СОДЕРЖИТ ИНСТРУКЦИЮ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ СВОИХ ИНТЕРЕСОВ В ПОТЕНЦИАЛЬНОМ СПОРЕ. В ЗАЩИТНОМ ФАЙЛЕ МОДЕЛИРУЕТСЯ СУТЬ ВОЗМОЖНОГО СПОРА, ПРАВОВАЯ ПОЗИЦИЯ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА, ВОЗРАЖЕНИЯ НАЛОГОВОГО ОРГАНА И КОНТРАРГУМЕНТЫ ПРОТИВ ЭТИХ ВОЗРАЖЕНИЙ. В РАМКАХ ПОДГОТОВКИ ЗАЩИТНОГО ФАЙЛА ТАКЖЕ ФОРМИРУЕТСЯ ДОКАЗАТЕЛЬСТВЕННАЯ БАЗА.